

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! НАСТОЙЧИВО ДОБИВАЙТЕСЬ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА И ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ, ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В 1976 ГОДУ! (Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

● В РАЙКОМЕ КПСС

Зимовка начата неудовлетворительно

Семнадцатого октября состоялось внеочередное заседание бюро районного комитета партии. Обстановка требовала обсудить вопрос о начале зимовки общественного животноводства. Заслушав отчеты директоров совхозов «Лысинский» тов. Лобановского, «Ильинский» тов. Воробина, и. о. директора совхоза «Осинниковский» тов. Архипова, секретарей парткомов колхоза имени Димитрова тов. Щетинина и «Осинниковского» тов. Кузнецова, бюро РК КПСС отметило, что в названных хозяйствах и ряде других неорганизованно произвели переход с летне-пастбищного содержания скота на зимне-стойловый. До сих пор 4,5 тысячи коров находились на летних дойках, большое количество молодняка крупного рогатого скота также содержалось на пастбищах.

Многие скотные дворы в районе не отремонтированы. При постановке скота на зимовку имеются случаи кормления по летнему рациону. Не отлажено весовое хозяйство. Наблюдаются факты недокорма животных. В большинстве хозяйств не составлены рационы кормления, а там, где они имеются, не доведены до работников ферм и не выполняются.

Перевод на зимовку произошел стихийно, люди не ознакомлены с распорядком дня. Социалистическое соревнование животноводов не организовано. На фермах не запущены в работу кормоцеха. Теплый водопой не организован.

Как результат — идет снижение молочной продуктивности. Выполнение годового плана и социалистических обязательств ставятся под угрозу срыва. Однако партийные комитеты, партбюро совхозов и колхозов не дают соответствующей оценки и не принимают необходимых мер. Не сделали того, что нужно для ликвидации недостатков, руководители хозяйств, их специалисты. Не проявили руководящей роли управление сельского хозяйства, снизило требовательность.

Бюро райкома КПСС постановило обязать директоров совхозов, председателей колхозов устранить отмеченные недостатки. Партийные комитеты, партбюро обязаны немедленно рассмотреть вопрос о ходе зимовки скота на каждой ферме, на каждом отделении совхоза или колхоза. Управление сельского хозяйства райисполкома, руководители хозяйств обязаны принять меры по постановке коров в зимние помещения в суточный срок, молодняка крупного рогатого скота — к 20 октября. Запустить в работу все кормоцеха к 1 ноября, организовать вывозку кормов в места зимовки. Отладить весовое хозяйство и установить строгий контроль за расходованием всех видов кормов согласно рациону и планам по актам зимовки. Обеспечить безусловное выполнение плана продажи молока государству на 1975 г. и задания по выходному поголовью коров и крупного рогатого скота.

Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, сельским Советам необходимо организовать действенное социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей, систематически организовывать взаимопроверки между соревнующимися бригадами, отделениями, совхозами и колхозами, шире использовать меры морального и материального поощрения.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Трудной нынче была уборка. Трудно было и нам, работникам Кузнецовского хлебоприемного пункта. Частые дожди затрудняли темпы уборки и сдачи зерна государству. К тому же зерно поступало до 38 процентов влажности. Приходилось производить трехкратную сушку. Не хватало сушильщиков, механизаторов, рабочих рук. Но благодаря содействию председателя рай-

совета В. В. Чевычалова, помощи председателя Кузнецовского поссовета И. П. Лихачева, директора фабрики игрушек В. М. Булгакова, начальника коммунальных предприятий П. А. Бердникова, мастера путей И. Ф. Мастюгина, постоянно выделялись нам люди.

В. ПРОСКУРИНА,
директор Кузнецовского хлебоприемного предприятия.

На заслуженный отдых

В. С. Тушканов работает механиком лесозаготовительного участка с. Апанас с 1943 года. Много лет он обслуживал станки, которые выпускали лыжи. А два года назад на участке стали осваивать производство мягких стульев и мебели. Василий Степанович был в числе первых, кому доверили выпуск новинок. И не ошиблись: новые вещи также отличались высоким качеством. Да иначе и быть не могло: ведь Василий Степанович — мастер своего дела. Его имя занесено

в книгу Почета участка, за свой самоотверженный труд он не раз награждался Почетными грамотами и денежными премиями.

Недавно В. С. Тушканова проводили на заслуженный отдых. Коллектив тепло поздравил ветерана труда с юбилеем. Василий Степанович поблагодарил всех и сказал, что не намерен оставлять любимого дела, что по-прежнему будет приносить пользу производству.

Л. АРКАДЬЕВА.



Год
ИЗДАНИЯ
36-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (4426)

Вторник, 21 октября 1975 года

Цена 2 коп.



Одним из лучших механизаторов проявил себя газосварщик ремонтно-механической мастерской Новокузнецкой птицефабрики А. П. Францев. При его непосредственном участии была, например, изготовлена механическая метла для уборки территории.

На снимке: рационализатор А. П. ФРАНЦЕВ.

Какие надои?

В первой колонке — надоено молока от коровы за 19 октября, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года

им. Куйбышева	7,8	+0,5
«Притомский»	6,5	+0,2
«Сосновский»	5,8	-1,0
Кузбасская ПТФ	5,4	-0,5
«Везруковский»	4,8	+0,2
им. Димитрова	4,6	+0,2
«Кузнецовский»	4,6	+0,4
«Берензасс»	4,6	+0,7
«Металлург»	4,7	+0,8
«Сидоровский»	4,3	+0,7
«Вперед»	4,1	+0,2
«Партизан»	3,9	+0,9
«Садопарковый»	3,7	+1,1
«Кузнецкий»	2,7	+0,1
«Еланский»	2,6	-1,0
«Осинниковский»	2,6	-0,3
«Ильинский»	2,3	0

● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Не успокаиваться

Животноводы участка Бунгур колхоза им. Димитрова выступили инициаторами соцсоревнования за право носить звание бригады имени XXV съезда КПСС. По условиям соревнования нужно выполнить годовой план к 1 декабря, надойти на каждую фуражную корову более 3000 кг молока, план двух месяцев нового года выполнить ко дню открытия съезда.

Все восемь бригад колхоза активно включились в соревнование, к животноводам подключились полеводы. К организации соревнования секретарь парткома В. К. Щетинин и председатель профкома Ф. И. Вяткин подошли продуманно. Перед началом уборки, например, они побывали на всех участках, познакомили комбайнеров с условиями соревнования, те взяли личные планы-обязательства и заверили, что приложат все усилия, чтобы их выполнить.

И, действительно, комбайнеры постарались. Они перекрыли взятые обязательства — намолотить четыре тысячи центнеров зерна. Так, А. Е. Фридрих, намолотил 5285 центнеров, В. В. Анфимов — 4414, коммунист Ю. С. Васильев — 4430 центнеров зерна.

В честь передовиков регулярно выпускались «молнии», поднимались флаги. Особенно хорошо потрудились комбайнеры участка Бунгур, которые первыми закончили косовицу, подборку зерновых культур и поехали на помощь отстающему участку Урал-Кинерки.

Среди животноводов также идет соцсоревнование, итоги которого регулярно подводятся. Некоторые до-

ярки уже перевыполнили свои обязательства. Это О. Н. Чмыхова, которая за девять месяцев надоила 2741 кг молока, что составляет плюс 413 кг к уровню прошлого года, В. Д. Кислухина — 2980 кг (плюс 161 кг), З. А. Лапшина — 3050 кг (плюс 80 кг), М. А. Терпугова — 2923 кг (плюс 53 кг). Лидером соцсоревнования является и М. А. Губарева, которая надоила 3050 кг, перевыполнив годовое обязательство. В этом ей помог ее личный 18-летний опыт доярки, добросовестность, чувство высокой ответственности за свое дело. В прошлом году она была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

На всех фермах вывешиваются стенды «Кто сегодня впереди?», «молнии», освещающие ход соревнования. Сейчас в связи с переходом на стойловое содержание скота большое внимание будет уделяться оформлению красных уголков.

Однако, несмотря на личные успехи отдельных доярок и механизаторов, в целом бригады колхоза еще далеки от выполнения обязательств. Еще потребуются много усилий, чтобы справиться с ними и завоевать почетное право носить звание бригады имени XXV съезда КПСС. Поэтому даже сейчас, в период относительного «затишья» для комбайнеров, соревнование не должно ослабевать. А среди животноводов — тем более, ведь идет период зимне-стойлового содержания скота. Нужно придать боевой дух соревнованию, попытаться найти новые формы его организации. Ведь время не ждет!

Л. МАНАКОВА.

О работе „Сельхозтехники“

Третья сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос «О работе районного объединения «Сельхозтехника» по улучшению обслуживания совхозов, колхозов района».

С докладом на сессии выступил управляющий районным объединением «Сельхозтехника» П. С. Вейдаш, с содокладом — заместитель председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству Н. К. Ермилов.

В обсуждении доклада приняли участие комбайнер колхоза имени Димитрова А. К. Ласкин, председатель районного комитета народного контроля Я. П. Радостев, бригадир овоцеводов совхоза «Ильинский» В. Я. Корчма, директор совхоза «Сосновский» И. Я. меров

Королев, директор Кузбасской птицефабрики Е. М. Никодимов, механизатор совхоза «Сидоровский» В. И. Ащеулов, председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметанников, доярка совхоза «Осинниковский» В. А. Дервякина, заместитель председателя областного объединения «Сельхозтехника» А. А. Пермяков, первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов.

О выполнении решения районного Совета от 20 декабря 1974 года «О мерах по усилению обслуживания комбайнер колхоза имени Димитрова А. К. Ласкин, присутствующих проинформировал начальник районного отдела внутренних дел В. А. Шилюк.

Отчет с сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

Пригодится в работе

В совхозе «Садопарковый» нет такой семьи, которая не выписала бы на новый год газет и журналов. Слесари коммунисты Ф. З. Шепель и Г. И. Филиппов выписали газеты «Правда», «Сельская правда», журналы «Коммунист», «Политсамообразование» и другие. Главный инженер совхоза Н. Ф. Шамота постоянно интересуется современным развитием науки, новыми открытиями в различных сферах жизни, из года в год выписывает журнал «Наука и жизнь».

Но, пожалуй, наибольшую практическую помощь оказывает селянам специальная литература. Управляющая отделением № 1 коммунист М. А. Голтуренко по роду своих занятий не может обойтись без таких изданий, как «Экономическая газета», «Политсамообразование», «Земля сибирская, дальневосточная», «Картофель и овощи». Она постоянно выписывает эту литературу, где находит ответы на многие интересующие ее вопросы, берет на вооружение опыт своих коллег-растениеводов.

Главный агроном коммунист Г. С. Журавлева также выписывает специальные издания, и новинки старается применить на практике. Так, например, в одном из номеров журнала «Земля сибирская, дальневосточная» была напечатана статья о выращивании огурцов на сухом режиме. Новшество немедленно взяли на вооружение, испытать его взялась партгруппа второго отделения тепличница З. И. Решетова.

Опыт выращивания огурцов на сухом режиме удался, получен высокий урожай. Тепличница выполняла свой план по сбору огурцов на 150—160 процентов. Она была поощрена премией. Так использование передовых методов помогло добиться успеха.

Только на первом отделении уже выписано литературы более чем на 2,5 тысячи рублей. Подписка продолжается.

Л. ПАВЛОВА.



Отлично трудится механизатор совхоза «Сидоровский» коммунист Михаил Антонович Гасков. Ныне совхоз вырастил и убрал высокий урожай овощей. И в этом немалая доля его труда. Михаил Антонович награжден орденом Трудового Красного Знамени.

— Вот с кого нужно брать пример молодежи, — говорит о нем директор совхоза В. Г. Ломов.

На снимке: М. А. ГАСКОВЕВ.

Фото П. Ветрова.

● РЕЙД «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

Пожар помог

В конце июня в Березовском доме культуры случился пожар. Полезность врага деревянных строений на сей раз оказалась неоспоримой. Подгнивший, но от того не менее весело горевший местами пол заменили специально прибывшие рабочие. А за одним в месячный срок пребывания перестелили и крышу. «Уговорил, — говорит Н. В. Спицын, директор Дома культуры, — зимой под крышу чуть ли не сугробы надувает».

Значит, если бы рабочие не приехали ремонтировать пострадавший от огня пол, не быть бы и новой крыше. Теперь надо ждать, когда в фойе помещения обвалится потрескавшийся с желтым от воды пятном посредине потолок, чтобы были отремонтированы стены. Их в зрительном зале, где вывалилась двухсантиметровая штукатурка, надо не забеливать, как это делает техник, а, конечно же, — замазать, затереть. 15 тысяч рублей требуется, по данным заведующего отделом культуры при райисполкоме М. Д. Попова, на ремонт Березовского дома культуры. Затрачено же колхозом им. Димитрова, у которого он стоит на балансе, 874 рубля, хотя построенное в 1964 году здание тогда было сдано в эксплуатацию с недоделками. Отсюда каждый может судить о качестве ремонта и его объеме.

Можно говорить еще и о том, что не весь уголь подвезен к Березовскому дому культуры, единственному из сельских в области, где существует официально утвержденный клуб юного техника. Н. В. Спицын все лето не может «выбить» ни в колхозе, ни в Листвянском разрезе, откуда надо везти оставшиеся восемь тонн угля, машину. А в библиотеке, находящейся в здании Дома культуры, уже холодно, — посетители и библиотекарь не смеют снять пальто. Вставляют же вторые рамы, как это делают к зиме всюду, нет и в плане. Для рам нет стекла. Значит, есть шанс, что начнет подмерзать струящаяся из батареи в кинопроекторной аппаратуре вода.

Ах, как красиво, как уютно будет после окончания ремонта в Доме культуры центральной усадьбы колхоза! Какие панно! Какие краски! Как все здорово вокруг! Жители усадьбы и председатель колхоза П. Я. Зыков радуются.

Но... сарай, а не клуб в Бунгуре — на участке колхоза. Глухие ставни, развалившееся крыльцо. «Очаг культуры» вокруг и около зарос непроходимой полынью. Стоящая в двух шагах кочегарка имеет гораздо более приличный вид. В аппаратурной, на двери которой нет и плохонького

замка, как говорят, черт голову сломит. И как-то удивительно, что ряд театральные кресел, стоящих здесь, цел и невредим. И целы лежащие на печи плафоны. И цел электросчетчик. Видимо, жители села очень надеются, что клуб вот-вот начнет работать, и все, что в нем есть, будет необходимо. Но пока, как будто в насмешку, на двери аппаратурной единственный лозунг: «Посторонним вход воспрещен».

Клуб стоит на балансе Бунгурского сельсовета. Бухгалтер его Е. И. Тимофеева говорит: ни в прошлом, ни в этом году на ремонт не было затрачено и ломаного гроша. «Правильно, — соглашается председатель сельсовета М. Г. Федяшин. — Не было. Особенно-то на 200 рублей, отпускаемых на ремонт, не развернешься. А председатель колхоза П. Я. Зыков, сколько я ни обращался, не помогает».

Ну, а пока жители Бунгура идут в кино в город, в соседний поселок Мир. М. Г. Федяшин смотрит фильмы в поселке Рассвет, благо, там и живет. Хотя, обещает, к концу месяца кино в Бунгурском клубе будет. И только? Разве фильмами раз в неделю должен жить клуб? Сейчас ли вдруг, будто спохватившись, напоминать о самодеятельности, кружках и прочем? Но хорошо, если к концу месяца, как обещано председателем сельского Совета, будет кино. Год назад в помещении полопались трубы водяного отопления, и за этот срок они не были приведены в порядок. Впрочем, внутри клуб еще далек от того, чтобы его списать. Как символ этого — числящаяся за клубом уборщица с семидесятью рублями зарплатой. И сегодня председатель сельсовета скорбит по поводу того, что у них заведующим отделом культуры при райисполкоме М. Д. Поповым снята ставка заведующего клубом.

Обращаемся к тов. Попову и всем, имеющим отношение к Бунгурскому клубу, — помогите! Вот и все. Так подготовились к зиме очаги культуры колхоза им. Димитрова. Из 10 сел колхоза дома культуры и клуб имеются только в трех. Остальные на замках, на гвоздях — не работают.

В. ТУРБАНОВ,
инструктор отдела пропаганды
и агитации РК КПСС;
Т. СКОРИКОВА,
мастер по киноустановкам района;
С. ИЛЯСОВ,
начальник штаба «КП» района.

В совхозе «Сосновский» десять цеховых партийных организаций, во всех прошли отчетно-выборные партийные собрания с высокой явкой коммунистов. А вот недавно такое собрание состоялось и в первичной партийной организации. Здесь шел разговор о делах каждой цеховой, о том, как они выглядят на общем фоне совхоза.

Много добрых слов было сказано в адрес коммунистов второго отделения и их секретаря В. И. Трубочанина. Учитель, он с большой ответственностью относится к своим обязанностям, принципиально решает вопросы, часто бывает на производственных участках, читает лекции, проводит беседы, знает, чем живет каждый член КПСС. Собрания здесь всегда проходят живо, интересно, очень активно обсуждаются поставленные во-

не мог обойти молчанием коммуниста комбайнера А. В. Визоргина.

— Если бы все комбайнеры были такие, как он, то мы урожай получили бы не 21,1 центнера, а выше. Большую заботу о хлебе проявляет А. В. Визоргин, очень бережет его.

Посетовал В. И. Шульдишев на недостаточную активность коммунистов своего отделения при обсуждении вопросов на партийных собраниях. Чаще всего выступают «штатные ораторы» — управляющий да секретарь.

Два отделения. Две партийные организации. На одном боевая, на другом — пассивная. Разнятся и производственные дела коллективов, которые они возглавляют.

Директор совхоза И. Я. Королев остановился на делах, которыми сейчас живет

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Уверенной поступью

просы. Боевитость партийной организации сказывается на трудовых показателях коллектива в целом. Он первым в совхозе рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана. Получил высокий урожай зерновых — по 21,5 центнера с гектара, уступив только первому отделению.

— Все коммунисты у нас расставлены на решающих участках производства с учетом их деловых качеств, — сказал в своем выступлении управляющий вторым отделением И. Д. Трайдакало. — Улучшилась трудовая дисциплина, работать стали успешнее. Но есть у нас большой недостаток — мало внимания уделяем молодежи. Надо сказать, с тех пор, как секретарем комитета ВЛКСМ совхоза стала Н. Попова, деятельность комсомольской организации заметно оживилась.

О том, что значит личный пример коммуниста в решении трудных производственных вопросов, рассказал партгруппорг этого же отделения скотник С. А. Колыватов:

— Наша вторая бригада животноводов не на плохом счету. И в этом немалая заслуга коммунистов. Нас пятеро в партгруппе: три скотника, доярка и техник-осеменатор. Каждый личным примером старается повлиять на положение дел, сам работает хорошо, подкашивает где беспорядок и старается его устранить. И так каждый день.

Неплохо работают партийные организации первого, третьего, седьмого отделений. А вот в адрес коммунистов пятого и шестого отделений был сделан упрек. Там ослаблен контроль за работой общественных организаций, низки производственные показатели, особенно в животноводстве.

— Я не собирался выступать на сегодняшнем собрании; — сказал управляющий шестым отделением В. И. Шульдишев, — но когда услышал критику в адрес нашего коллектива, счел нужным отчитаться перед вами, товарищи коммунисты. В этом году надо у нас значительно ниже прошлогодних. На это есть причины. Не все в порядке у нас с кадрами животноводов, некоторые надо заменить.

Что касается урожайности зерновых, то по этому показателю отделение на третьем месте в совхозе. Говоря о полеводстве, управляющий

коллектив:

— Уборка проходила в тяжелых условиях. Сказались особенности весеннего сева, жатву начали позднее. Но тем не менее организация работ показала, что мы на правильном пути. Взял курс на монокорм. Это слово уже стало привычным, им свободно оперировали выступающие здесь, на собрании. То, что мы скосили 658 гектаров на монокорм, облегчило нам уборку зерновых.

Далее директор заострил внимание на животноводстве, а в конце дал оценку работе парткома:

— Неплохо работал партком. Но, на мой взгляд, мог бы более принципиально решать некоторые вопросы, строже учинять партийный спрос.

На собрании выступила секретарь райкома партии З. Д. Хуторянская.

— Партийная организация совхоза «Сосновский», — сказала она, — одна из авторитетных в районе. В вашем коллективе раньше, чем в других, появляется что-то новое, и вы настойчиво претворяете это новое в жизнь, стараетесь идти в ногу с достижениями науки. В этом немалая роль парткома, специалистов и руководителей хозяйства.

Вместе с тем, в совхозе надо решить много проблем. Несколько лет назад животноводческий комплекс был одним из лучших в области, а сейчас вынуждены его переоборудовать. Многие делается и предстоит сделать по улучшению качества продукции. Есть недостатки в организационной работе партийных организаций. Коегде нерегулярно проводятся собрания. Оставляют желать лучшего наглядная агитация. Где, в каком селе можно увидеть красочное сообщение о том, что совхоз выполнил план пятилетки? Кроме зала, где идет собрание, и центральной конторы — нигде. Ни одно другое хозяйство не располагает такими кадрами интеллигенции, как ваше. Здесь три восьмилетних и одна средняя школы. Есть возможность идеологическую работу поставить на должную высоту.

Все выступающие так или иначе касались недостатков в работе. Но в то же время приводили немало примеров того, что коллективы бригад, отделений идут вперед уверенной поступью, готовятся встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми подарками. **В. МИКОВА.**

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Путевки — не только горящие“

В номере 121 [за 7 октября] путевки в год, хотя мы изыскиваем возможности и выделяем коллективу по путевке. В доме отдыха работающих мы направляем без ограничения.

На публикацию отвечает Н. В. Рыжиков, председатель месткома райобъединения «Сельхозтехника»:

«В коллективе магазина «Сельхозтехника» работают 30 человек. Из поступающих им полагается меньше одной курортной профвзносов».

Критика по поводу профсоюзных марок и профбилетов признана правильной. На днях на каждом участке будет назначен казначей — ответственный за сбор профвзносов».

Показатели могли быть выше...

— В начале года, — рассказывал нам главный зоотехник совхоза «Осинниковский» Владимир Александрович Шарабарин, — наши доярки уже знали условия сдачи молока государству по новому ГОСТу. Поэтому они стали стремиться получать его высокого качества.

Чтобы заинтересовать всех работников животноводства, в совхозе разработали условия соревнования. В них предусматривается выдавать в порядке дополнительной оплаты за высокое качество сдаваемого молока три процента от общей суммы, полученной совхозом за этот показатель. Получаемую сумму распределять в порядке дополнительной денежной оплаты следующим образом: дояркам — 65 процентов, 10 — скотникам-пастухам, 7 — шоферам, по 3 процента — лаборанту и зоветспециалистам.

Такая оплата стала применяться в совхозе с августа. За высокие качественные показатели дояркам уже выдано 1058 рублей, водителям молока — 162 рубля. Однако дополнительная оплата начисляется не каждому, а тем, кто действительно заслужил ее своим добросовестным отношением к делу. Так, были лишены дополнительной оплаты скотники первого отделения С. Скудин, В. Маренков, И. Цыганов, В. Ананьин. Они несвоевременно доставляли молоко в холодильник, что снижало его качество. Лишены были на сто процентов такой же доплаты доярки четвертого отделения М. А. Лихачева, В. А. Нечаева, В. И. Торбокова, В. П. Киштеева, П. Ф. Рудакова. Все они не следили за чистотой посуды.

В сентябре совхоз сдал на гормолзавод 2406 центнеров молока, засчитано же 2698 центнеров. Увеличение зачетного веса произведено за высокое качество при жирности 3,9 процента. Четыре тысячи рублей чистой прибыли получил совхоз от сдачи высококачественной продукции при пересчете сдачи по старому ГОСТу.

Дополнительная оплата за высокое качество, применяемая в хозяйстве, положительно сказывается на отношении работников животноводства к делу. Сейчас трудно встретить доярку, которая бы не обратила внимания на чистоту посуды или процедила молоко через не совсем чистую марлю.

Слов нет, в «Осинниковском» достигнуты высокие показатели по качеству сдаваемого молока. А вот по надоям хозяйство замыкает районную оводку. Они здесь самые низкие. Составляют всего 2,6 килограмма на фуражную корову в день. В чем причина?

В совхозе объясняют несвоевременной сдачей в эксплуатацию Николаевского животноводческого комплекса. Отсутствием необходимого оборудования.

В третьем отделении это, допустим, сказалось. А как же на других? Показатели там не лучше. Взять хотя бы первое отделение. Оно находится в нескольких десятках метрах от центральной усадьбы совхоза. Казалось бы, на глазах руководителей. Но и тут дела идут неважно.

К животноводческим помещениям мы подъехали за несколько минут до начала дойки. Доярки, как бывает часто, недовольно смотрели по сторонам.

— Опять соломы не привезли, — говорит одна. — Сегодня капустные листья обещали доставить, — послышался голос другой.

— Говорят, погрузчик сломался, — вмешалась в разговор старшая доярка В. А. Деревянкина. — У нас такое часто бывает.

Пока шли разговоры, к месту стоянки подогнали гурт в 350 коров, которые, утопая в грязи, заходили в такие же грязные денники.

За правильную организацию стойлового содержания скота, как известно, ответственность несет в первую очередь главный зоотехник. В совхозе «Осинниковский» этого не чувствуется. В. Л. Шарабарин недостаточно осведомлен, каково положение в животноводстве. О чем ни спроси его, он идет за справками в бухгалтерию.

Не нашла для себя злободневных проблем на фермах группа народного контроля. Давно пора бы проверить, например, организацию кормления животных. В рационе дойных коров недостает белка. Если не принять мер для немедленного их восполнения, продуктивность животных еще больше снизится.

Доярки и скотники считают, что надой могут быть выше, если привести в действие все имеющиеся резервы. Хорошо бы, на их взгляд, организовать кормление дойных коров в зависимости от индивидуальных особенностей каждого животного. Все соглашались с тем, что надо перестроить состав дойного стада, решительно выбраковать малопродуктивных коров, и восполнить его более продуктивными.

— На пастбище скот не наедается, — рассказывает бригадир животноводов Н. В. Базанов. — Нужна подкормка. У нас она редко бывает. Солома и та не всегда подвозится. В других хозяйствах турнепс для скота сеют, а у нас почему-то его не ценят.

С мыслями Николая Васильевича нельзя не согласиться. Турнепс — ценный корм для животных. Об этом говорят многие примеры.

В совхозе «Осинниковский», как и во многих других хозяйствах района, скот поставлен на зимнее содержание, пока еще нет снежных выюг. Животноводческие помещения здесь готовились наспех. Ремонт их произведен некачественно. И не во всех помещениях. Из 13 коровников, рассчитанных на 1510 голов, подготовлена половина, из шести телятников отремонтирован... лишь один.

В совхозе значительно лучше в этом году дело обстоит с заготовкой кормов. Сена, например, поставлено на 300 тонн больше, чем предусмотрено планом. Намного больше плана заложено силоса и заготовлено сенажа. Рациональное использование их в стойловый период может позволить хозяйству повысить продуктивность животных и закончить зимовку с хорошими показателями.

В. ШЕВЕРДИНА,
госинспектор по качеству и заготовкам продукции.
А. ГЛЕБОВ,
корреспондент «Сельской правды».

Народный контроль № 10



Два года возглавляет группу народных контролеров в совхозе «Притомский» коммунист В. А. Кель. Срок не так уж большой. Но Владимир Александрович сумел вовлечь дозорных в активную работу. Более 40 человек насчитывается сейчас в группе народного контроля. Большинство из них проявляет высокую активность. Особенно хорошо работают народные контролеры И. И. Ткачук, заместитель председателя группы А. Е. Милованов, И. Е. Попов, Н. Беслятых, Н. Н. Паршин.

Г. АФАНАСЬЕВ,
На снимке: В. А. КЕЛЬ.
Фото П. Ветрова.

Забыли о важном

Высокое качество сдаваемого молока государству во многом зависит от условий работы доярок. Вот почему при подготовке к зиме нельзя забывать об этом.

Однако в совхозе «Ильинский» о людях мало заботятся. Помещения, предназначенные для них, часто ветхие. В них нет печей. Дояркам негде подогреть воды для мытья молочной посуды, доильных аппаратов.

О белых халатах и говорить не приходится. О них здесь не думают. Доярки работают в черных, грязных халатах. Стирка санитарной одежды не организована. Нет у доярок материала для вытирания у коров вымени.

Н. БРЕДНЕВА,
санитарный врач
эпидемстанции,
член районного комитета
народного контроля.

В Муратове не спешат

На первом отделении совхоза «Еланский», в с. Муратове, — три животноводческих помещения. Ни одно из них, можно сказать, не готово к стойловому содержанию животных. Правда, в одном произведен ремонт, но до конца не доведен. Помещение предназначено для зимовки телят нынешнего года рождения. Телята, как правило, должны содержаться в клетках по 10 голов в каждой. Но к подделке/ клеток здесь еще не приступали. Не установлены и решетки для водопоя. Когда будут устроены, неизвестно.

Два других помещения, предназначенных также для

телят, совершенно не готовились к зимнему содержанию. Полы не заменены. В стенах — дыры. В них дует ветер. Не пригодны и двери. Но и они не заменены. Местами побиты окна. Следовало бы их застеклить. Однако к остеклению также еще не приступали.

На одном из телятников не утеплен потолок. Не насыпаны опилки. Зима приближается. А в Муратове не спешат. Видимо, забывают горький опыт прошлого, когда скот зимовал в холодных помещениях, что сказывалось на его продуктивности.

Н. МИХАЙЛОВ,
член районного комитета
народного контроля.

Затянувшееся строительство

Новокузнецкая передвижная механизированная колонна ждет строительство коровника в совхозе «Металлург». Возведение животноводческого помещения началось в 1972 году. В июне нынешнего года строящийся объект должны были сдать в эксплуатацию.

Срок сдачи приближался. Однако строители не принимали мер к усилению темпов. Наблюдались частые простои. Средства, отпущенные на сооружение коровника, осваивались не в полной мере. Так, даже на первое октября произведено работ на объекте лишь на 174 тысячи рублей при плане 233 тысячи рублей.

Причиной такого отставания и срыва срока сдачи объекта в строй заинтересовались чле-

ны районного комитета народного контроля.

На очередном заседании был заслушан отчет начальника ПМК А. А. Запрягаева о ходе строительства. На многие причины ссылаясь он в своем выступлении. Говорил и о бездорожье, и о том, что заказчик вовремя не поставил нужное оборудование.

Члены районного комитета народного контроля детально разобрались в истинных причинах срыва сдачи животноводческого помещения, так необходимого хозяйству, и потребовали — усилить темпы стройки и сдать коровник в эксплуатацию не позднее первого ноября этого года.

А. ГЛУБОКИЙ.

Кто же ответит за порчу кож?

Совхоз «Безруковский» по договору контрактации на 1975 год обязан сдавать государству все кожевенное сырье, получаемое в хозяйстве от забоя скота на внутрихозяйственные нужды и падежа от незаразных заболеваний. Так записано в обоюдном договоре между совхозом и заготовкой райпотребсоюза.

Как же выполняются договорные обязательства? Да, можно сказать, никак! Нет кожсырья? Ничего подобного. Оно есть, и немало. На складе лежит и портится 107 кож. О сдаче их заготовителю никто из руководителей хозяйства не задумывается.

На складе нарушаются самые элементарные правила консервирования кож. Соли, пригодной для засолки кож, нет. Применяется дробленый стебунец.

При непосредственном осмотре кож на складе оказалось, что все они находятся в свернутых комом пакетах. Технология хранения и консервирования их не соответствует ГОСТу.

Кожки должны быть засолены в растил и храниться не в свернутых пакетах, а в штабеле, на специальном подтоварнике. Их хранение явно неудовлетворительно, и при сдаче на заготовительный пункт не исключено, что все они пройдут как нестандартное сырье самого низкого качества.

Кто же будет отвечать за порчу кож? Заведующая центральным складом тов. Кузнецова причину несдачи объясняет отсутствием транспорта. Она неоднократно обращалась к главному зоотехнику совхоза тов. Новоселову, заместителю директора тов. Карпову и главному бухгалтеру тов. Калентьеву с просьбой помочь ей вывезти кожсырье и сдать его государству. Но никто из них не откликнулся на эту просьбу, и кожи до сих пор находятся на складе. Требуется, видимо, вмешательство районного комитета народного контроля.

В. БУЯНОВ,
госинспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

Молодость — задор

Поселок Чистогорск — один из новых населенных пунктов области. И поэтому неудивительно, что средний возраст его жителей — 25—28 лет. А где молодость — там всегда задор. Спортивный праздник, посвященный Всесоюзному дню работников сельского хозяйства, начался с утра.

Соревнования открыли толкатели ядра. Здесь первенствовал учитель физкультуры Иван Васильевич Стенькин. В метании гранаты четверо участников преуспели расстояние в 50 метров. Интересно, что Антонина Булгакова метнула семисотграммовую гранату на 40 метров, что оказалось не по плечу некоторым мужчинам.

В беге на 100 м среди мужчин лучшим стал А. Поликарпов.

Среди гиревиков победителем оказался Н. Бондаренко.

Много любителей спорта собралось у шахматных и шашечных досок, где проходил блицтурнир.

Венцом праздника стали дружеские встречи по волейболу и баскетболу между командами совхозов «Чистогорский» и «Сидоровский».

Надо отдать должное совету коллектива физкультуры с его председателем Виктором Григорьевичем Трофимовым, который сумел организовать праздник.

Администрация, партком и рабочий комитет поселка уделяют спорту большое внимание. Лишь за 1975 год на приобретение спортивного инвентаря было выделено более 3000 рублей. Команды совхоза по шахматам, по волейболу входят в число призеров ДСО «Урожай».

Ю. ЛУКЬЯНЕНКО,
пос. Чистогорск.



На недавно состоявшемся спортивном студенческом празднике старший физрук сельхозтехникума Леонид Семенович Низовцев вручил «вкусный приз» — торт — капитану команды по регби студентке Людмиле Копытковой.

Новая американская игра нашла своих почитателей среди студенческой молодежи.

На снимке: Л. С. НИЗОВЦЕВ вручает приз.

Хоккей

Первый матч чемпионата страны по хоккею среди мастеров класса «А» второй группы. Этого дня с нетерпением ждали в Новокузнецке. Многочисленные болельщики «Металлурга» увидели совершенно новую команду. Из прежнего состава осталось немного игроков, большинство — молодежь.

Но случилось именно так, что молодежи задала тон в игре. «Металлург» атакует. В эти начальные минуты матча хоккеистам прокопьевского «Шахтера» пришлось думать больше о безопасности своих ворот, чем о взятии чужих. Наконец, на девятой минуте Вячеслав Морозин забивает первый гол. Прошло две минуты — и счет удвоился. Это молодой нападающий Сергей Никитин завершил быструю комбинацию своих товарищей. Броски следуют один за другим, но на пути шайбы — то штанга, то вратарь, когда каза-

лось, и он бессилен — что-либо сделать.

Вот бы и продолжить нашим хоккеистам свои быстрые атаки! Но они перевели игру в медленное русло, и вскоре поплатились за это. Сначала гости сократили разрыв в счете (С. Красильников), а затем, после ошибки нашего защитника А. Пепеляева, капитана команды, провели еще один гол (А. Абляев). Во втором периоде гости уже играли на равных. Они забивали еще две шайбы (С. Зайцев и А. Жиганов).

Правда, наши хоккеисты вскоре счет сравняли, но большего уже добиться не могли. Шайбы забивали А. Горлачев и С. Сивцов после быстрых и красивых комбинаций.

Неожиданно слабо выступило лучшее звено «Металлурга» — звено А. Степанова. Оно так и ушло с поля, не забив «своей» шайбы.

В целом игра удалась. Обе

команды показали прежде всего стремление бороться до победы. Тактически и технически наша команда выглядела лучше, но и только. Это оказалось недостаточным для победы.

После матча лучшим игроком были вручены призы. Их удостоился нападающий команды «Металлурга» В. Морозин за первую заброшенную шайбу, второй приз получил также он, как лучший игрок матча. Лучшим вратарем был наш С. Сальников, а лучшим защитником — игрок «Шахтера» А. Гончаров.

В повторном поединке, прошедшем с заметным преимуществом нашей команды, победили игроки «Металлурга» со счетом 9:3.

Следующие две игры «Металлурга» проведет с новосибирским СКА на своем поле 22 и 23 октября.

В. ПЕТРАШ.

„Металлург“ стартует

На четырех факультетах

Каждый вторник в Кузнецком доме культуры проходит занятие народного университета. Состоялось оно на факультете «Атеистическое воспитание подрастающего поколения и молодежи». В учебе приняли участие около 150 слушателей.

На факультете правовых знаний с беседой «Прокурорский

надзор в СССР» выступил прокурор района В. И. Малышев. После этого был показан художественный фильм «Калина красная».

Всего в университете четыре факультета. Кроме названных — «Литература и искусство», «Служить народу, Родине».

Концерты для рабочих

Семнадцать концертов в течение сентября и октября дала агитбригада Кузнецкого дома культуры. Самодеятельные артисты выступали на полях перед комбайнерами, перед рабочими токов, не забывая животноводов. Особенно активными были рабо-

чий фабрики игрушек Владимир Дурягин, десятиклассница Нина Беспятых, заведующая автоклубом Светлана Богачкова, воспитательница детского сада Нина Котюкова. Агитбригада, как правило, состояла из шести-восьми человек.

Г. ЛЮБАВИНА.

ВУДНИ СЕЛА

Памяти поэта

В Красулинском ДК прошел литературный вечер, посвященный 80-летию со дня рождения С. А. Есенина.

О творчестве поэта рассказала заведующая библиотекой Г. Г. Уколова. Была показана световая галерея.

Участники самодеятельности Любовь Саварская, Алексей Исаков, Наталья Рогоза, Надежда Назарова читали стихи поэта и исполняли песни, написанные на его стихи.

Г. МИКРЮКОВ,
директор Красулинского ДК.

Телевидение

22 ОКТЯБРЯ

9.00 Новости. 9.10 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 6-я. 10.10 М. Ю. Лермонтов «Мцыри». 10.45 «Тебе, юность». 11.30 Фильм — детям. «Найди меня, Леня!» Художественный фильм. 13.10 «Ветерок». Мультфильм. 13.20 «Творчество народов мира». 13.50 «Вихри враждебные». Художественный фильм.

Перерыв с 15.30 до 17.30. 17.30 «Время». 18.10 Торжественный концерт мастеров искусств ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин. Передача из Берлина. 19.30 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 6-я. 20.30 Концерт. 21.00 «Наука сегодня».

21.30 Кузбасс на стройке. В передаче принимает участие второй секретарь Кемеровского обкома КПСС Ф. В. Попов. 22.00 Новости Кузбасса.

22.15 Кубок обладателей кубков по футболу. «Арагат» (Ереван) — «Вест Хэм Юнайтед» (Англия). 1 и 2-й таймы. Трансляция из Еревана. 23.45—00.15 «Время».

23 ОКТЯБРЯ

9.00 Новости. 9.10 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 7-я. 10.20 Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 12.00 Кубок обладателей кубков по футболу. «Арагат» (Ереван) — «Вест Хэм Юнайтед» (Англия). 2-й тайм. Передача из Еревана. 12.45 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 13.15 Концерт популярной классической музыки. 13.45 Ленинский университет миллионеров. «КПСС — организатор и воспитатель масс». Опыт работы партийных организаций Белоруссии по подбору и воспитанию идеологических кадров. В передаче принимает участие член КПСС, первый секретарь Минского обкома КП Белоруссии Е. И. Поляков. 14.15 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

Перерыв с 15.30 до 17.20. 17.20 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». 18.10 Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.40 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 7-я. 20.50 Ленинский университет миллионеров. «КПСС — организатор и воспитатель масс». 21.20 «Документальный экран». Ведет передачу Р. Рождественский. 22.35 «Слово ученому».

22.50 Новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время».

24 ОКТЯБРЯ

9.00 Новости. 9.10 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 8-я. 10.35 Основы советского законодательства. «Конституция СССР — основной закон советского социалистического общества». 11.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.00 Фильм — детям. «Приключения Толи Клюквина». Художественный фильм. 13.05 «Мы бабушкам и мамам «спасибо» говорим». 13.20 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 2. Чемпионат мира по борьбе дзю-до. Передача из Вены. 14.05 Концерт участников художественной самодеятельности. 14.35 «Изобретатель».

Перерыв с 15.05 до 17.30. 17.30 «Время». 18.10 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 2. Чемпионат мира по борьбе дзю-до. Передача из Вены. 18.55 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.55 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 8-я.

21.20 Новости Кузбасса. 21.30 Для молодежи. «Аудитория № 5-23-01». Сибирский металлургический институт. 22.00 Новости. 22.15 «Песня-75» 22.40—01.00 Заключительное заседание Всемирного конгресса женщин. Трансляция из Берлина.

23.00 «Очевидное — невероятное». 14.00 «Музыкальный абонемент». Симфонические миниатюры русских композиторов. 14.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.05 «Человек, Земля, Вселенная». 15.35 Концерт. 15.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.35 Премьера художественного телефильма «Гипнотизер». Из серии «Сегодня вечером Фернандель» (Италия — Франция). 17.30 «Время». 18.10 Авторский вечер композитора А. Пахмутовой. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21.30 «Испытай себя». 23.00—23.30 «Время».

21.20 Новости Кузбасса. 21.30 Для молодежи. «Аудитория № 5-23-01». Сибирский металлургический институт. 22.00 Новости. 22.15 «Песня-75» 22.40—01.00 Заключительное заседание Всемирного конгресса женщин. Трансляция из Берлина.

25 ОКТЯБРЯ

9.00 Новости. 9.10 «Приходи, сказка». 9.40 «Для вас, родители». 10.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 2. Чемпионат мира по борьбе дзю-до. Передача из Вены. 12.00 Фильм — детям. «Лесная быль». Художественный фильм. 13.00 «Очевидное — невероятное». 14.00 «Музыкальный абонемент». Симфонические миниатюры русских композиторов. 14.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.05 «Человек, Земля, Вселенная». 15.35 Концерт. 15.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.35 Премьера художественного телефильма «Гипнотизер». Из серии «Сегодня вечером Фернандель» (Италия — Франция). 17.30 «Время». 18.10 Авторский вечер композитора А. Пахмутовой. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21.30 «Испытай себя». 23.00—23.30 «Время».

26 ОКТЯБРЯ

9.00 Новости. 9.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 9.25 Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 10.05 Экранизация литературных произведений. «Дворянское гнездо». 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 Программа мультфильмов. 13.30 Премьера документального телефильма «Главная улица России». 8-я серия. «Живая вода». 14.00 Ответы на 1-й тур олимпиады «Часовые природы». 14.45 Музыкальный киоск. 15.15 «Клуб кинопутешествий». 16.15 «Международная панорама». 16.40 «В вашем доме». Музыкальная программа. 17.10 Чемпионат мира по борьбе дзю-до. Передача из Вены. 17.30 «Время». 18.10 «Артлото». 19.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.55 Премьера документального телефильма «Главная улица России». 8-я серия. «Живая вода». 20.25 Гастроли Большого театра в США. 21.25 «Движение без опасности». 22.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Трансляция из Тбилиси. 23.45—00.15 «Время».

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома.

ОП09942
Занав 13829, тир. 7450
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.